



Казная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120 (7969)

ВТОРНИК, 28 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

Готовность к зиме

На зимне-стойловое содержание

переведен скот на Байгускарской животноводческой ферме колхоза имени Калинина. Пройдись по тем помещениям, где содержится скот.

Телятник отремонтирован. Внутри клетки чистые, все вокруг побелено, окна застеклены, навесный транспортер в рабочем состоянии. Вот только в помещениях темно — нет в колхозе лампочек.

Проведен капитальный ремонт коровника. Крыша утеплена и заново покрыта. Мало еще на каких фермах остались резиновые ковры. А в этом четырехрядном коровнике они имеются. Только вот не до конца отремонтированы кормушки — нет досок. Из-за отсутствия материалов здесь для сооружения промешек использовали вперемешку и кирпич, и железо, и дерево. Из-за отсутствия зачистки не работает поилка. Поэтому скот всю зиму на водопой собираются водить на улицу. Но это, конечно, не лучший выход. Почти аналогичное положение и во втором ко-

ровнике. — Всего в колхозе имеется 340 дойных коров, — рассказывает главный зоотехник хозяйства Расим Шарифуллович Давлетбаев. — Из них 60 голов закреплено за Переволочанской фермой. Если в общем по колхозу надой от коровы с начала года составляет 1906 килограммов молока, то переволочанские доярки надаивают в среднем по 2447 килограммов. Всего же за 9 месяцев года надоено 6482 центнера молока. Наибольшего надоя — 2771 килограмм добилась доярка Переволочанской фермы Танышму Италмасова. А в Байгускарской ферме лидирует Рамиля Давлетбердина, надавшая 2056 килограммов молока от фуражной коровы.

При валовом привесе 765 центнеров, среднесуточный привес составляет 466 граммов. Наибольший результат — 576 граммов, скотинка на откорме Радика Шагвалеева. Хорошо трудится и телятница Асма Билалова. Телята ее группы ежедневно прибавляют в

весе по 543 грамма. — Нужно отметить, — продолжил Р. Ш. Давлетбаев, — что мы идем с некоторым приростом к прошлому году. Так, за 9 месяцев текущего года мы произвели 793 центнера мяса против 718 центнеров в прошлом году, молока надоено 6482 центнера против 5492, на сегодня имеем 1190 голов скота против 1090, получили 246 телят, тогда как в прошлом году — 178.

Обеспеченность кормами составляет 21 кормовую единицу на одну условную голову скота. Все сено лежит на сеновалах, а все солома у ферм нет. Подвозка соломы стала проблемой. К тому же она в поле не ведае заскорована, лежит в сдвинутом виде. А если зарядит дожди, пойдет снег. Непонятна в этом вопросе медлительность бригадиров.

Колхоз имени Калинина имеет давние добрые трудовые традиции. Много работает здесь знатных животноводов-скотников, доярок, телятниц. Есть надежда, что опираясь на таких людей, животноводческая отрасль хозяйства станет на крепкие ноги, давая прибыль колхозу.

М. КУСЯКОВ.

Специалист объясняет

Выплата части пенсии социальными чеками

Для снижения социальной напряженности среди пенсионеров, возникшей в связи с задержкой выплаты пенсий, учитывая положительные результаты эксперимента, проведенного в нескольких районах и городах республики, Кабинет Министров РБ постановлением № 185 от 18 сентября 1997 года разрешил по заявлениям пенсионеров производить выплату части пенсий при недостаточности средств Пенсионного фонда социальными чеками.

Социальным чеком является платежный документ строгой отчетности, выпускается на бланках единого образца, не является ценной бумагой. Каждый социальный чек содержит следующие реквизиты: серию, номер, наименование органа социальной защиты населения, номинальная стоимость, факсимильное воспроизведение подписи руководителя МСЗН РБ.

Социальные чеки выпускаются достоинством 5000 (пять тысяч), 10000 (десять тысяч), 50000 (пятьдесят тысяч) рублей. Они являются средством платежа на жилищно-коммунальные услуги, газ, электроэнергию, лекарственные изделия и изделия медицинского назначения, а также за товары (услуги), реализуемые колхозами, совхозами и другими предприятиями, имеющими задолженность в Пенсионный фонд.

Для получения пенсии или ее части социальными чеками за текущий выплата период получатель пенсии обращается с паспортом в отделение связи по месту получения пенсии для заполнения бланка заявления. Работник узла связи выдает социальный чек, в чем пенсионер расписывается на обороте поручения формы П-2 с указанием суммы и даты получения.

При расчете за приобретенный товар (услуги) социальными чеками сумма не должна превышать 10% с номинальной стоимости социального чека, а доплата до необходимой суммы за товар и услуги осуществляется наличными деньгами.

При утрате социальных чеки не возобновляются, претензии по их потере и восстановлению не принимаются.

Н. ОПАРИНА,
гл. специалист по выплате.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

ЖДЕМ ПУСКА

Ведется отделка внутренних помещений, а также подготовительные работы под монтаж оборудования в цехе по переработке молока в Акъяре. Работу ведут строители МИМК и АО «Южуралтижстрой».

Как сообщалось, цех будет работать на оборудование австрийской фирмы, и оно уже поступило в Уфу. Австрийские специалисты будут его монтировать сами до полной сдачи в эксплуатацию.

* * *

СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ

Народных заседателей районного суда. Исполняющая обязанности председателя районного суда С. З. Хасанова ознакомила участников совещания с изменениями в отдельных законах правосудия, остановилась на некоторых проблемах работы суда. Также в своем выступлении она обратила внимание присутствующих на необходимость повысить активность работы народных заседателей. Отдельные заседатели не вынодают права и обязанности, возложенные на них, а в том повороте виновны руководители предприятий и организаций, не освободивших их от работы для участия на заседаниях суда.

С. З. Хасанова поблагодарила ряд народных заседателей за их активную работу в заседаниях районного суда. К ним относятся М. Я. Юнусов, Г. М. Зубанова, Г. З. Алдабердин, Ф. К. Аралбаева, М. А. Тусицкова, В. А. Хекало, Х. С. Аккужин, З. А. Янузакова, З. Г. Аскарбаева, В. В. Шугурова и другие.

* * *

ПОД ЗАЩИТУ ГОСУДАРСТВА

Идут последние приготовления к открытию Дома детства в с. Акъяр. Заведующая этим учреждением М. С. Карманова провела собрание коллектива, ознакомила с Уставом, распорядком работы. По предварительным данным здесь будут приняты внимание и забота, созданы тепло и уют 32 детям.

НАШ КОРР.

02 СООБЩАЕТ

К Р А Ж И НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

17 октября жители д. Гаделево К. и два брата Ф. похитили гусей и уток, продали их. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В ночное время 19 октября была совершена кража из киоска «Лада» в с. Акъяр. Кражу совершили несовершеннолетние.

В тот же день в 21 час. 15 мин. неизвестное лицо сообщило по телефону, что какие-то люди наламывают решетку и окна столовой райдо в с. Акъяр. Оперативной группой РОВД на месте преступления был задержан

житель райцентра К. В ночь на 20 октября из Дома животноводов Подольской молочно-товарной фермы совхоза «Ганальский» был похищен электродвигатель холодильника.

ВОДИТЕЛИ АВТОТРАНСПОРТА, БУДЬТЕ ВДИТЕЛЬНЫ
Утром 19 октября житель с. Акъяр И. сообщил о том, что ночью был угнан его автомобиль марки «ВАЗ-2101», оставленный им во дворе дома. Автомобиль был обнаружен на автозаправке в с. Гай.

20 октября четверым учащимся Акъярской средней школы № 2 был угнан автомобиль марки

«ВАЗ-2101», принадлежащий жителю с. Акъяр Г. Работниками РОВД угнанный автомобиль был задержан у села Новочеркасск Оренбургской обл.

Как позже выяснилось, эти же несовершеннолетние совершили кражу из киоска «Лада». Эти же несовершеннолетние около часа ночи 21 октября в с. Новозырган выкатили со двора на улицу автомобиль марки «ВАЗ-2108», принадлежащий гражданину И., по увидев выбежавшего из дома владельца, убежали, и продолжили свое путешествие на автомобиле гражданина Г.

ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

19 октября житель д. Пугачево Я. в пьяном ви-

де через окно зашел в дом соседки и нанес ей побои. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 20 октября в д. Садовый неустановленные лица разбили лобовые стекла автомашин марки «КамАЗ». Ведется розыск.

23 октября рабочие жилищно-коммунального хозяйства А. и К. в пьяном виде зашли во двор гражданки В. и нанесли ей побои. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

НАРУШАЮТ ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ

18 и 19 октября сотрудниками РОВД была проведена операция под названием «Рынок» в с. Акъяр и п. Бурбай, в ходе которой выявлены 27

фактов торговли без лицензий и другие нарушения.

ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

За прошедшую неделю к административной ответственности за появление в общественных местах в пьяном виде привлечено 12 человек, за мелкое хулиганство — 5 человек.

За различные нарушения правил дорожного движения задержано 83 водителя транспортных средств, в том числе за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 11 водителей.

Ш. ФАХРУЛЛИН,
начальник РОВД.

Прошла декада

В НАШЕЙ школе прошла декада, посвященная Дню республики. Были организованы конкурсы на лучшие сочинения, рисунки, викторина по географии родного края, а также встречи и вечера. К этому много сил и энергии прило-

жили наши любимые учителя М. Х. Абдулмеева, А. С. Бухарбаева, Г. И. Ишбулатова.

Учащиеся X—XI классов совместно с учителя-

ми организовали круглый стол — беседовали об актуальных проблемах сегодняшней жизни. Темы бесед были самыми разнообразными: «Был

бы я президентом», «Что нам дал суверенитет», «Будет ли статус башкирского языка», «Взгляд на религию», «Вопросы пьянства среди башкир», «Многоженство. Нужно ли?» и т.д. Участники круглого стола искренне обменива-

лись мнениями, задавали вопросы, спорили. Радует то, что учащиеся неравнодушны к различным событиям в республике и в стране. Их беспокоят проблемы процветания пьянства и безответственности среди населения. Учителя М. Х.

Абдулмеева, Г. И. Ишбулатова, Х. З. Ишемгулова и Р. И. Султанова отвечали на вопросы учащихся, поделились своими мнениями и дали мудрые советы. ИЛЕНА ТАВЛЫКАЕВА,
учащаяся Акъярской СШ № 1.

Профессия—учитель

«Товарищ! Знай и верь, что ты самый необходимый человек на земле. а чись и учи!». Эти фразы Горького были написаны в Путевке в трудовую жизнь, которые были вручены молодым учителям их старшими коллегами. Такие встречи — посвящение молодых учителей в учителя проводятся ежегодно и стало доброй традицией. В этом учебном году более 20 выпускников университетов, институтов, колледжей посетили пороги школ нашего района и дали первые свои уроки.

С приветственной речью выступил заведующий отделом народного образования и дошкольного воспитания Р. И. Арсланов. Директор Федоровской СШ Равиль Кудабаяев сказал, что успех обучения зависит наполовину от знания и наполовину от дисциплины на уроке и с сожалением отметил, что из года в год все меньше юношей идут в учителя. После этого слово было предоставлено ветеранам педагогов А. К. Каипову, С. М. Байгабулову и Р. С. Рахимову. Учитель перестанет быть учителем, если сам перестанет учиться, — сказал Абдулхак Каримович и призвал молодых специалистов поднимать имидж своей профессии и любить детей. Известный историк нашего района Рафаиль Рахимов отметил, что молодое поколение

плохо знает историю и призвал побольше использовать в своей работе такие периодические издания, как журнал «Ватандаш», «Агидель», «Шонкар». Своими поздравлениями и наставлениями выступили директор Детского Дома творчества Ф. Н. Аллагулов, директор Акъярской СШ № 2 Р. Ш. Валеев и председатель комитета по делам молодежи Ю. Х. Аскарлов.

И вот настал торжественный момент посвящения в учителя. Молодым учителям вручаются путевки в трудовую жизнь, на ладони каждому ставится клеймо — печать РОНО и все они хором произносят клятву. После этого все юности и девушки были разделены на три команды и начался КВН. Участники игры разгадывали головоломки, отвечали на вопросы викторины о Башкортостане, угадывали мелодии, искали выход из различных школьных ситуаций, показали художественные номера и завершающим этапом была игра «Любовь с первого взгляда». И, конечно, ни одно молодежное мероприятие не обходится без всеобщей дискотеки.

Под грохот музыки наш корреспондент сумел побеседовать с некоторыми участниками этого мероприятия. Асия Тлягулова, уроженка с. Акъяр, окончила Уфимский педагогический колледж,

работает социальным педагогом. Оказывается, это новая и очень нужная специальность в школах. Работа у Асии нелегкая — это ежедневное общение с трудными подростками, иметь дело с тонкой детской психологией. Она считает себя как бы посредником между родителями и учителями. Акъярская школа, где она работает, для нее не ново — здесь она училась. Асия любит детей, гордится своей профессией и собирается заочно дальше учиться.

Выпускница Сибайского педагогического института Эльвира Каримова родом из Баймакского района, училась на факультете дошкольного воспитания, также окончила курсы английского языка. Эльвира работает в Ивановской СШ, коллектив ей очень нравится, коллеги во всем ее поддерживают.

— Современные дети очень развитые, раскованные, — говорит она. — Но работа очень нравится. Сегодняшняя встреча ей очень понравилась, она познакомилась с коллегами, приобрела новых друзей и от души благодарит РОНО, администрацию Акъярской школы № 2, где прошло это интересное и полезное мероприятие.

В заключение хочется отметить, что подобные мероприятия необходимо организовать более масштабно.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Вневедомственной охране—45

29 октября 1997 года вневедомственной охране при органах внутренних дел Российской Федерации исполняется 45 лет.

Мы встретились с начальником отделения вневедомственной охраны при районном отделе внутренних дел, старшим лейтенантом милиции Набиуллой Гарифулловичем Гарифулловичем и попросили его ответить на ряд вопросов.

— Какие основные задачи возложены на ваше отделение?

— Это охрана имущества собственников на основе договоров, участие в разработке и реализации мер по упорядочению и совершенствованию охраны материальных ценностей, проведение в районе единой технической политики в области внедрения средств охраны — пожарной сигнализации. Также осуществляют на охраняемых объектах технический надзор за выполнением проектных и монтажных работ по оборудованию средствами охранно-пожарной сигнализации, с использованием приборов и систем охраны в соответствии с технической документацией, прием их в эксплуатацию, обслуживание и ремонт. Все эти работы проводим на договорной основе.

— Какими основными документами руководитесь?

— Прежде всего такими основополагающими документами, как Конституция Российской Федерации и Республики Башкортостан, Законом «О милиции», другими законами Российской Федерации и Республики Башкортостан. Действуем согласно положению о вневедомственной охране при органах внутренних дел РФ, утвержденному постановлением правительства Российской Федерации от 14 августа 1992 года за № 589.

— Можете назвать, какие объекты охраняете?

— Это здания и территории молочного завода, филиала Агропромбанка «Башкирия», СУ-2, ПТУ-110, администрация района, РОНО и другие, самый большой объект — Ташалыкское водохранилище.

— Какой численный состав коллектива задействован в охране?

— Всю эту работу обеспечивают посты милицейские, военизированные и сторожевые, а также инвентарно-технический персонал и аппарат управления отделения охраны. Другими словами, у нас несут службу 38 человек.

Коллектив растет, обновляется, есть выбор, в основном к нам обращаются молодые люди, желающие учиться и работать. К подбору подходов строго.

Добросовестно несут службу Э. А. Бурабаев, старший инспектор, охранники Ф. Туляков, Р. Ганиев, Х. Бикбов.

В эти предпраздничные дни хочется поздравить весь личный состав вневедомственной охраны и пожелать доброго здоровья, успехов в работе и всяческих семейных благ.

— Какими правами наделены работники вневедомственной охраны при исполнении своих служебных обязанностей?

— Они вправе требовать от рабочих и служащих охраняемых объектов и других лиц соблюдения установленного пропускного режима, задерживать лиц, пытающихся незаконно вывезти или вынести материальные ценности с охраняемого объекта, доставлять в служебные помещения охраны или в дежурную часть отдела милиции лиц, подозреваемых в совершении правонарушений, связанных с посягательством на охраняемое имущество. Имеют право производить в установ-

ленном законодательством порядке на основании условий договоров досмотр вещей, а в исключительных случаях — личный досмотр, а также досмотр транспортных средств, и проверку соотвественности перевозимых грузов и сопроводительных документов. Требовать от должностных лиц выполнения обязательств по договору, направленных на обеспечение сохранности материальных ценностей и создание безопасных условий труда для работников охраны.

Сотрудники отделения вневедомственной охраны, охраняющие «Агропромбанк», для выполнения возложенных на них обязанностей, кроме того, пользуются правами, предоставленными милиции Законами «О милиции» и «Об оружии». Думаю, что руководители отдельных предприятий и организаций должны подумать и решить, что с нами дело иметь выгодно, экономично и спокойно.

— Органам вневедомственной охраны исполняется 45 лет. Хайбуллинское ОВО существует только с 1987 года. Какими были планы и задачи на будущее?

— Принять на обслуживание как можно больше объектов, договоренности с отдельными руководителями уже есть. Решаем вопрос с новым местом расположения отделения охраны, работаем над вопросом перехода на центральный пункт управления, что позволит повысить оперативность и надежность управления с постами. Планируем организовать работу инспекторской службы, т.е. сопровождения грузов и денежных средств, охрану имущества граждан, платную стоянку в райцентре и другое.

— Спасибо за общение и с праздником вас!
НАШ КОРР.

О нормах естественной убыли

Нормы естественной убыли продовольственных товаров, утвержденные приказом Минторга СССР от 2 апреля 1987 г. № 88 «Об утверждении норм естественной убыли продовольственных товаров в торговле и Инструкций по их применению» и доведенные для руководства письмом Минторга РСФСР от 21 мая 1987 г. № 085, действовали по 1996 год включительно (письмо Минфина РФ от 10 апреля 1996 г. № 10—02—03).

С 1997 года списание потерь от естественной убыли продовольственных товаров на издержки обращения в торговых организациях и предприятиях производится не должно ввиду прекращения действия норм естественной убыли продовольственных товаров, и в этой связи возникающие в процессе торговли потери продовольственных товаров должны относиться на прибыль, остающуюся в распоряжении торговых предприятий и организаций, или другие собственные средства.

Прекращение списания потерь в пределах норм естественной убыли продовольственных товаров на издержки обращения и производства не противоречит пункту 6 Положения о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг) и о порядке формирования финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 1992 г. № 552 с изменениями и дополнениями, пункту 2.13. Методических рекомендаций по бухгалтерскому учету затрат, включаемых в издержки обращения и производства, и финансовых результатов на предприятиях торговли и общественного питания, утвержденных Комитетом Российской Федерации по торговле по согласованию с Минфином Российской Федерации 20 апреля 1995 г. № 1—550/32—2 и статье 12 Федерального закона от 21 ноября 1996г.

№ 129—ФЗ «О бухгалтерском учете», которые предусматривают отнесение на издержки обращения и производства (себестоимость) потерь от естественной убыли товаров в пределах действующих норм, а не при их отсутствии.

Одновременно напомним, что с введением в действие с 1 июля 1992 года Положения о составе затрат... от 5.08.92г. № 552 прекратилось действие норм естественной убыли по продовольственным товарам, а также отменено списание дополнительных потерь непродовольственных товаров в магазинах (отделах, секциях) самообслуживания.

Согласно вышеуказанным разъяснениям срочным торговым предприятиям и организациям всех форм собственности необходимо внести соответствующие исправления в учет и отчетности, осуществить перерасчеты по платежам за 9 месяцев 1997 года и уплате причитающихся сумм в соответствующие бюджеты.

В. ВИЛДАНОВ,
зам. начальника отдела

Охраняем водохранилище

Масштабы и темпы строительства водохранилища в последние годы в районе очень высокие. С завершением строительства они постепенно будут переданы для охраны отделению вневедомственной охраны при отделе внутренних дел. Так, 5 августа сего года после заключения договора между отделением вневедомственной охраны в лице его начальника Н. Г. Гарифуллина, и начальником управления эксплуатации Зауральского водопровода ГП ПСЭО «Башводмелиорация» И. А. Ишбулатовым, Ташалыкское водо-

хранилище у деревни Хворостянка перешло под вневедомственную военизированную охрану. Наверняка у читателей возникнет вопрос: что же представляет собой охрана этого уникального гидротехнического сооружения.

Охрана производится путем обхода или объезда на транспорте по охранной зоне. При этом она выявляет и принимает меры по недопущению совершения правонарушений, незаконной ловли рыбы, возможности диверсии с применением взрывчатых материалов, ядохимикатов и отравляющих ве-

ществ. Охранная зона включает в себя трехсот метровую береговую полосу уреза воды вокруг водохранилища, где запрещена любая деятельность посторонних лиц.

Сотрудники отделения вневедомственной охраны не являются простыми созирателями происходящего на водохранилище, а совместными усилиями решают все вопросы, добиваются, чтобы в полном объеме выполнялись условия договора.

Э. БУРАБАЕВ,
старший начальник
ОВО при Хайбуллинском РОВД.

Социально-экономическое положение района

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

Оплата труда. За последний период 1997 года в отраслях экономики среднемесячная заработ-

ная плата работающих выглядит следующим образом:

	Январь-сентябрь	
	1997 г.	1996 г.
Сельское хозяйство	387,5	483,2
Промышленность	762,2	752,0
Строительство	712,0	454,0
Работники находящиеся на бюджете с/Советов:		
— аппарат и бухгалтерия	628,0	478,0
— работники школ	437,0	400,0
— дошкольные учреждения	344,0	340,0
— работники культуры и просветучреждений	279,0	270,0
— работники здравоохранения	521,0	400,0

Демография. За девять месяцев 1997 года в районе родилось 377 детей, в том числе мертворожденный 1, умерло 286 человек, из них семеро до 1 года.

Численность родившихся за этот период уменьшилась на 34 человека по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а умерших увеличилась на 41 человек.

Занятость населения. Численность официально зарегистрированных занятых в органах службы занятости на 1 октября 1997 года 221 человек. Из них женщин 127, беженцев 5 человек, молодежи 14. На-

правлены на профессиональное обучение безработных граждан всего 22 человека и все на рабочие профессии.

Пенсии. Получают пенсию 7439 человек, из них по старости 5503 человек, по инвалидности 461 человек.

Прожиточный минимум в сельской местности составляет 270 тысяч рублей.

Малообеспеченных семей в районе 939 семей — 2,8 процента к общей численности населения.

Н. ПСЯНТАЕВА,
начальник районного
отдела статистики.

Служат парни Родине

Рустам не подводит

Жители деревни Юлбареево Сара и Хайбулла Таймасовы получили благодарственное письмо из воинской части, где служит их сын Рустам. Для нас, родственников, это известие тоже большая радость. То, что эта семья сумела воспитать трудолюбие, старательность, доброту не только сыну Рустаму, но и другим детям, является для нас образцом.

... Семь лет назад наша старшая сестра внезапно скончалась и зять остался с тремя детьми на руках. Невозможно высказать, какое в то время было пережито горе. Но к нашему счастью, наш зять встретил на своем жизненном пути милосердную, добродушную женщину — Сару апай, которая имела троих детей. Теперь они родители шестерых детей, из них двум доче-

рям отгуляли свадьбу, недавно вернулся с армии сын Юлай, который сейчас работает в совхозе, а самый младший — Дим учится в школе. Сейчас у семьи четверо внуков и внучек. В их доме всегда встречают приветливо, добрым словом. Сара апай стала для нас как родная сестра. Мы благодарны ей за доброту к нам, нашим родственникам. Пусть и у ней жизнь будет светлой и счастливой...

А командир тактической группы, где служит Рустам, объявил благодарность «за добросовестное исполнение воинского долга, инициативу и усердие, проявленные при выполнении служебно-боевых задач». Мне кажется, что такой благодарности заслуживают и родители Рустама.

М. РАХМЕТОВА,
с. Новозирган.

Больше внимания воспитанию детей

Наш Байгускарский детский сад функционирует 12 лет. Здание садика теплое, светлое. Наш садик посещают 46 детей.

Коллектив дружный работоспособный. Текущий ремонт здания провели собственными силами. Воспитатели Райса, Рамиля, их помощницы Сания, Гузель каждый день приветливо встречают детей, а повара Лилия и Венера готовят для них вкусную пищу. И игрушки у нас в достатке. Думается, что родители без особых беспокойств приводят детей в наш садик, ибо задача

у нас одна — работаем совместно.

Следует сказать, что в деле воспитания детей за последние годы возникли новые проблемы. Мы считаем, что внедрение в нашу работу народной педагогики, которая выработывалась в течение многих веков, поможет нам реализовать наши цели и задачи. Народная педагогика в воспитании детей содержит богатый арсенал форм и методов работы. Она вырабатывает у детей уважительное взаимоотношение, трудолюбие, человечность. Основы народной педагогики закладываются в се-

мье. Если в семье увлекаются пьянством, скандалы, то дети вряд ли получат хорошее воспитание. Пьянство сегодня самое большое зло. К сожалению, оно с каждым днем становится распространенным явлением. В этом, пожалуй, и мы взрослые виноваты. Любители выпить всегда находят причины. Скажем, отмечают дни рождения каждого ребенка и т.д. К этой категории родителей не отношу всех взрослых. Уважаю тех людей, которые избегают выпивок. Хотелось бы обратиться к родителям, вз-

рослым людям, чтобы не омрачать свою жизнь, не видеть горькие слезы близких, надо прекратить пьянство. Чтобы наши дети выросли здоровыми, умными и воспитанными, были вашей опорой в семье.

В свою очередь, наши воспитатели, применяя новые открытия в области педагогики, народную педагогику, стараются выполнить поставленные задачи.

С. БАЙМУРЗИНА,
заведующая детским садом.

с. Байгускарво.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ

или обменивается трехкомнатная приватизированная квартира в двухквартирном коттедже в п. Степной на двухкомнатную квартиру в благоустроенном доме в с. Акъяр. Имеется большой сарай, погреб с постройкой, земельный участок 10 соток и приусадебный участок, проведен природный газ и водопровод. Обращаться: с. Акъяр, ул. Строителей, 1—14, к Юламановым.

* * *

дом по улице Новая, 12 в с. Акъяр (Акмурун). Возможны варианты.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Комсомольская, 20—2.

* * *

ПРОДАМ

деревянный дом с летней кухней (на слом), отдельно продаются бревна на сруб.

Зилаирский р-н, с. Юлдыбасово, ул. Тухвата Мурата, д. 13, Ишкали Сынгизов.

* * *

автомобиль «ИЖ-2715», 1989 г. выпуска, с кап. ремонта.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Горького, 45, к Каешкину Андрею.

* * *

принцеп для легкового автомобиля б-у. Цена — договорная.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Ленина, 33, к Альдинову И. Р.

* * *

автомобиль ГАЗ-69 А (двигатель ГАЗ-21). Недорого.

Обращаться: д. Сагитово, к Мамбетову Рафику.

автомобиль «ВАЗ-2101», 1973 г. выпуска.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Ключевая, д. 30, кв. 1, г. Анджамовой Н.

* * *

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

трехкомнатная благоустроенная квартира в двухэтажном доме в п. Бурибай, а также продается деревянный дом по ул. Пушкина, 63, имеется большой приусадебный участок.

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Юбилейная, 17—14.

* * *

Продажа административно арестованных автомобилей.

Бизнес-центр «КЭСЕП» г. Сибай, тел. (275) 3—75—76.

Будни: автостоянка АТС-3 (швейная фабрика). Воскресенье: Колхозный рынок.

Форма оплаты любая, в том числе и бартер.

Лицензия № 388 выдана 16 декабря 1996 года Сибайской городской администрацией.

* * *

М Е Н Я Ю

сруб 8х9 м. основные все материалы на трактор МТЗ-80 или 82.

Обращаться: Баймакский р-н, д. Шулька, к Сагадатову Салавату.

* * *

СРОЧНО

ениму 1 или 2-х комнатную квартиру в с. Акъяр.

Обращаться по телефону 2—15—18, после 19.00 часов.



Любимого сына, племянника, брата, дядю Рината Дамировича ТУЛБАЕВА из с. Самарск с 40-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого человеческого счастья. Пусть в этот день засветит ярче солнце и радость жизни пусть закроет тьму. Здоровье будет лучшим из подарков, А счастье — приложением к нему. С добрыми пожеланиями семьи Тулябаевых, Фарзавых.

Коллектив 1-го ВГСВ п. Бурибай поздравляет Петра Николаевича КОЖУХАРЬ с 50-летним

юбилеем. Желаем доброго здоровья. Чтоб долгие жизнь свою прожить, А также радости и счастья. Чего вовеки не купить.

Дорогого свата, отца, свекра, дедушку Леонида Григорьевича АБРАМЕНКО с 50-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, Желаем сердцу не стареть, Побольше радости и счастья. Виучат растить и не болеть. Шкемовы, Абраменко, Ситниковы.

Коллектив учителей и учащихся Акъярской средней школы № 1 выражают искреннее соболезнование организатору детского движения школы З. К. Каиповой по поводу скоростной смерти отца

КАИПОВА Кауама Сагитовича

Коллектив финансового управления администрации района выражает глубокое соболезнование начальнику бюджетной инспекции Н. Н. Светлаковой, родным и близким по поводу безвременной кончины брата

СОКОЛОВА Александра Николаевича и разделяет горечь невозможной утраты.

Администрация совхоза «Степной» выражает глубокое соболезнование технику-газовику В. А. Платонову, родным и близким по поводу кончины

О Т Ц А

и разделяет горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование медицинской сестре Акъярской средней школы № 1 Минсылу Миндигалееву Ибрагимовой по поводу кончины

О Т Ц А

и разделяем горечь невозможной утраты. Семья Ибрагимовых, Исхаковых.

Коллектив трудящихся ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование ветерану труда А. М. Севостьянову и стрелку ВОХРа О. А. Антиповой по случаю смерти **ЖЕНЫ и МАТЕРИ** и разделяет горечь невозможной утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2—11—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел писем — 2—13—95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2—14—93.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.